

ТЕКСТ ЗАЈЕДНИЧКЕ ИЗЈАВЕ 5. САСТАНКА ПАРЛАМЕНТАРНОГ ОДБОРА ЗА СТАБИЛИЗАЦИЈУ И ПРИДРУЖИВАЊЕ ИЗМЕЂУ ЕУ И БИХ

30. октобар 2024.

Након 5. састанка Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање ЕУ - Босна и Херцеговина 30. октобра 2024. године, вршилац дужности, први замјеник копредсједавајућег Зденко Ћосић (Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине) и копредсједавајући Давор Иво Стиер (Европски парламент) изјавили су:

Убрзо након 4. састанка SAPC ЕУ и БиХ у Стразбуру, Европско вијеће је признало напредак који је Босна и Херцеговина остварила и одлучило да отвори приступне преговоре. На 5. ЕУ - БиХ ПОСП-у у Сарајеву, сагледали смо текуће напоре за усвајање потребних закона и мјера за почетак преговора, као и завршетак Реформске агенде која ће отворити пут за прву исплату Босни и Херцеговини од Фонда за реформу и раст за западни Балкан.

Сложили смо се да, након завршетка локалних избора у Босни и Херцеговини, сви релевантни политички актери требају дати свој допринос враћању замаха и убрзању реформи везаних за европске интеграције. С тим у вези, примили смо к знању приоритете идентификоване на 7. састанку Одбора за стабилизацију и придруживање између Босне и Херцеговине и ЕУ 19. септембра, који укључују потребу именованга главног преговарача и преговарачких структура, као и друге кораке омогућити Вијећу да усвоји преговарачки оквир.

Босна и Херцеговина може побољшати своје шансе за придруживање ЕУ и обезбједити безбједнију и просперитетнију будућност давањем приоритета реформама усмјереним на јачање владавине права, као и обезбјеђење инклузивности и капацитета својих демократских институција. Ово захтијева значајнији напредак у областима као што су превенција и борба против корупције, реформа правосуђа, управљање границама и миграцијама, медијске слободе и одговарајући ангажман цивилног друштва у свим аспектима ЕУ интеграција БиХ.

Такође смо изразили солидарност са породицама и родбином жртава катастрофалних поплава и клизишта 4. октобра. Похвалили смо храброст и професионалност тимова цивилне заштите и спашавања из Босне и Херцеговине и земаља које доприносе кроз Механизам цивилне заштите ЕУ. Као земља кандидат, Босна и Херцеговина сада може користити Фонд солидарности ЕУ за опоравак и реконструкцију. ЕУ ће такође подржати и помоћи Босни и Херцеговини у јачању њене спремности и отпорности на природне катастрофе.

Коначно, договорили смо се да обезбједимо регуларност наших међупарламентарних састанака који су настављени овдје у Сарајеву прије годину дана. Парламентарна димензија процеса приступања БиХ је од кључног значаја за зближавање два законодавна тијела кроз искрен и директан дијалог.

С тим циљем, начелно смо се договорили да наш сљедећи састанак одржимо у Стразбуру крајем фебруара 2025.